

“迎亚冬 魅力哈尔滨”主题征文&图片优秀作品选登

时光里的四季

哈17中八年级 何琳娜

在哈尔滨，一年里总有些景色值得期盼，初春时的丁香、盛夏的榆树、晚秋的落叶满地，亦或是冬天的冰灯。四季轮转，岁月悠长。

哈尔滨的春天总比南方迟上许多，须得清明过后才能见到些花。若论起花来，丁香总是最有说道的，常见深紫、浅紫或是白色的，远望像一片雾气氤氲的海，在春雨朦胧中，不由让人想起那句“烟雨迷了远村”。因为儿时总有故事讲五瓣丁香代表幸运，届时，总会在一丛丛花中寻找，一年年地寻着，年年总能找到，童年与幸福缠在一起，倚在岁月一隅。

这里人夏总是很快，天气过不了多久便褪去了春寒料峭，热起来了，也就热闹

起来了。晴日里，街上的榆树在风里摇曳，在风里笑。墨绿的是榆树叶，浅绿的则是榆钱儿，阳光洒下，树影斑驳，光影翻飞间凑近了听，能听到风的声音。不觉间连榆钱儿也染上了风的味道，只是如今榆树高了，够不到榆钱儿了，不然还能像儿时那样摘一串尝尝，尝尝风与夏天的味道，还有盛夏烟雨的清凉。

这里的秋天走得总是很疾，因为它走得快些，冬天便能停得更久。落叶一片片、一丛丛积在地上，像一场盛大的告别。

冬天是独属于这座城的浪漫，碎雪飘满天，积雪浮云端。若是赶上没有风的天气，行走其中便觉时间慢了下来，于是人走得慢了；华灯初上，雪落得也

慢了。冰灯的光，明明出生于寒冷却给人温暖，不似烈日般自带锋芒，温和安静，玲珑剔透，注视着行人，伫立在满天星斗下，迎着五湖四海的客人，诉说着一座城的文化与历史。任时间从身边淌过，连同那些人潮，日复一日，周而复始。它不去抓，又像是在用沉默诉说着什么，不必追。毕竟冬天总会走，新的一年，春生夏长，秋收冬藏，总有新的故事值得期待。

蓦然回首，很难不怀念丁香味的风，街边榆钱儿随风卷起的浪花。看见那么多游人来访，心里也为之高兴。总之，时间奔流，得以见证一座城在人间漫长岁月里，所有的永恒和不朽。 指导教师 刘冬梅

暖在冰城

哈新区第一学校九年级 郝子萱

凛冽的寒风在耳边呼啸而过，柳絮般的白雪飘荡在迷人的索菲亚教堂上空，或许是“小金豆”们的鼎力支持，亦或是冰城人的热情，让这个冬天充满暖意。

依稀记得南方朋友在哈尔滨游玩的最后一天，我陪她在中央大街准备打车去火车站，雪异常的大，世界仿佛被一团巨物笼罩。南方朋友未曾经历过这种天气，抱着膀子“嘶呀……嘶呀……”地来回挪步，一旁裹着花袄的大妈见状关切地问：“闺女冻着了吧，大妈这儿有暖手贴，快拿去用吧。”说罢，未等我们回答，就塞了一把到我们怀里。

时间一分一秒地流逝着，这时一辆黑色私家车停在我们面前，中年男人摇下车窗举着身份证说道：“上车吧，我送你们一程。”我通过和司机攀谈了解到，他是在休息时间自愿送游客的本地人，副驾驶坐着他的儿子。了解了我们的情况后，司机爽朗地笑道：“放心，我知道近路，就是有些曲折，你们可要坐稳了。”他娴熟地扭动方向盘，穿梭在一个又一个巷子中。到了车站，我和朋友站在门口道谢，一只小手突然搭在了朋友肩头，是司机的儿子：“姐姐，这是哈尔滨红肠，给你在火车上吃吧。祝姐姐一路顺风。”

送走朋友后，我与弟弟准备打车回家，那辆黑色私家车再次向我驶来，停车后那位小弟弟摇下车窗说：“姐姐，上来吧，我们送你们回家。”那个夜，竟是那般温暖。

到家下车后，目送那车离去，雪依旧在下，我摊开手接着雪。一霎后雪花就被融化，冰城人的热情恰似寒风中的骄阳，将雪花融化，独留一片温暖荡漾。

指导教师 蒋婷婷

冬天的味道

哈10中高三 孙楠

你一定听说过，东北人善于通过话语的幽默风趣带来欢乐，这也是哈尔滨人独有的特点。

有一种答复叫嗯呢，有一种重复叫磨叽，有一种色彩叫黢黑，有一种直爽叫敞亮，有一种地方叫尕晃……这些富有特色的话非常接地气，在东北人口中，带有一股铿锵又豪迈的语调，从不拐弯抹角，从不拖泥带水。

抽冰尜、打爬犁，是哈尔滨冬天独有的休闲运动。不光是这些，二人转也是这里的特色曲艺。提到二人转，先从手绢说起。手绢看似简单，圆

形红布，四外圈镶着金穗儿，虽说简朴，可其中的奥妙也不少。还有扇子，舞动时，像翅膀在空中飞舞。男女演员扭动着腰杆，踏着小碎步，转起手绢，舞起扇子，唱着激昂嘹亮的曲调。其中的欢愉，被演员淋漓尽致地演绎出来。此时台下总会掌声雷动，那是对他们的表演最好的支持。

哈尔滨的冬天寒风凛冽，等到冰面冻结实后，你就会看见大人、孩子，还有一些老人在冰面滑冰。别小看他们，这项技术早就被他们练得炉火纯青，排着队在冰面上如风疾驰，这项

运动吸引了许多人参与其中，成为哈尔滨冬天的一道亮丽风景线。

在日新月异的年代中，哈尔滨以全新的姿态，让人们发现了冰天雪地独有实力与浪漫。

这里是我最爱的地方，我爱这里的黑土地；爱从小吃到的稻花香，那是全中国最香的大米；爱这里最纯朴的人们，那是陪伴我长大的家人。

这片土地饱含爱意，因为她的冬天有味道，那是烧柴火的味道，是家的味道。

指导教师 董亚萍



江畔夜色

哈一中高一 刘籽睿

冰雪大世界

宾县二小五年级 张浩然

哈尔滨的美景数不胜数，我认为冰雪大世界是最美、最好玩的。

一大早，我们一家乘车来到冰雪大世界，首先映入眼帘的是一座高大的冰门。走进里面，一丝凉意穿过层层防御，直奔心尖，不禁让我身上猛地一抖。走着走着，看见一个小女孩在冰面上来了一个“乾坤大挪移”。见此，我哈哈大笑起来，可还没笑几秒，我也来了一个“乾坤大挪移”。

走过冰面，我们来到了一片小树林，雪已为小树加了一件衣服，树上还有一些冰挂，大小不一，原来是冰帘。我非常喜欢走在积雪的路面上，“咯吱……咯吱……”的声音非常好听。

穿过小树林，眼前出现的硕大冰雕

像凶猛的老虎，小巧灵活的冰雕兔子只是这些冰雕的冰山一角。高高的城堡可美了，你可以在这里打卡拍照。

穿过这些冰雕，就到了今天的重头戏冰滑梯这儿。冰滑梯是我最喜欢玩的，看着这么长、这么高的滑梯，我的腿止不住地颤抖。当我鼓起勇气闭着眼睛正要往下滑时，后面有人帮了我一下，原来是妈妈，我边滑边叫，还好我是躺着向下滑的，不然肯定得挨磕。

很快就到了晚上，这里的气温下降了很多。这时万人蹦迪开始了，大家非常有激情，我们也跟着大家的激情融入其中，玩得不亦乐乎。

这就是美丽又好玩的冰雪大世界，你们觉得呢？ 指导教师 李迎国

家乡随笔

哈116中七年级 冯文骏

哈尔滨，这座北方明珠，坐落在松花江畔，闪耀着独特的魅力。

春日里，冰雪融化，江水泛起碧波，太阳慵懒地洒下金辉，映照江畔的建筑群，如同一幅生动的油画。人们欢声笑语，踏着新生的步伐，迎接新的季节。

夏日里，太阳热情似火，热情的人们在中央大街穿梭，品尝着马迭尔冰棍，感受着冰城独有的清凉。夜幕降临，华灯初上，哈尔滨的夜色如诗如画，繁星点点，照亮了这座城市的每一个角落。

秋日里，金黄的落叶铺满街头，人们漫步在林荫道上，欣赏着秋日的哈尔滨，如同一幅美丽的画卷。秋高气爽，天空湛蓝如洗，仿佛可以触摸到云端。人们陶醉在这美丽的季节里，感受着秋天的气息。

冬日的哈尔滨变成银装素裹的童话世界，冰雕和雪雕如梦如幻，美不胜收。人们穿着厚厚的棉袄，围着火炉欢声笑语，感受着冬日的哈尔滨，仿佛置身于一个梦幻的世界。

这座城市历史悠久，文化底蕴深厚，百年老街、教堂等见证了这座城市的变迁。音乐之声悠扬在街头巷尾，人们从中感受着城市的韵律。

这是一座充满艺术气息的城市，一座充满活力的城市。

在这里，你可以漫步在松花江畔，欣赏江景的美妙；你可以品尝哈尔滨特有的美食，如红肠、冰糖葫芦等；你可以参加冰雪节等活动，感受冰城的魅力；你也可以去中央大街购物，感受这座城市的繁华。

哈尔滨的美不仅在于它的景色，更在于它的文化和生活方式。这里的人们热情好客，待人真诚。无论是这里的风景还是人情，都让人流连忘返。这就是我心中的哈尔滨，一座美丽、浪漫、充满活力的城市。 指导教师 陈蕊